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Επί των διαλαμβανομζνων ςτθν εν κζματι Ερϊτθςθ, γνωρίηεται ότι κατά τθν αντιμετϊπιςθ του 

περιςτατικοφ βφκιςθσ του δεξαμενόπλοιου (Δ/Ξ) «ΑΓΙΑ ΖΩΝΗ II» Ν.Ρ. 11763 ςτθ καλάςςια περιοχι νότια-

νοτιοδυτικά τθσ ν. Αταλάντθσ τθν 10-09-2017 πραγματοποιικθκε απάντλθςθ του φορτίου, των καυςίμων, 

των πετρελαιοειδϊν καταλοίπων, των λιπαντικϊν και λοιπϊν υγρϊν ρυπογόνων ουςιϊν που ζφερε. Το εν 

λόγω πλοίο μεκόρμιςε ρυμουλκοφμενο, το Νοζμβριο του 2017, ςτθ καλάςςια περιοχι Κάτω Ροφντα 

Αμπελακίων Σαλαμίνασ, ζξωκεν ναυπθγείου, και τελεί ςε κακεςτϊσ κατάςχεςθσ (δζςμευςθσ) και 

μεςεγγφθςθσ (φφλαξθσ). 

Σφμφωνα με ςχετικι ενθμζρωςθ από τθ Λιμενικι Αρχι Ρειραιά, κακθμερινά διενεργοφνται 

περιπολίεσ του καλάςςιου και χερςαίου χϊρου ελλιμενιςμοφ του ωσ άνω πλοίου, χωρίσ, ζωσ ςιμερα, να 

ζχει διαπιςτωκεί ρφπανςθ. Σθμειϊνεται ότι τθν 16-02-2026, ςε ζλεγχο που πραγματοποιικθκε επί του Δ/Ξ 

«ΑΓΙΑ ΖΩΝΗ ΙΙ», διαπιςτϊκθκε μεταβολι κλίςθσ, με επικάκθςθ ςτον βυκό. Η πρφμνθ του πλοίου φζρει 

κλίςθ και θ υπερκαταςκευι βρίςκεται ςτθν επιφάνεια τθσ κάλαςςασ. Στο δια καλάςςθσ ζλεγχο δεν 

διαπιςτϊκθκε ρφπανςθ οφτε μετατόπιςθ τθσ κζςθσ του, το οποίο ζχει προςαράξει ςε μικρι απόςταςθ από 

τθν ακτι, περίπου πενιντα (50) μζτρα, και δεν αποτελεί ναυτιλιακό κίνδυνο για τθν ευρφτερθ περιοχι. 

Σε ό,τι αφορά ςτθν εφαρμογι των διατάξεων του ν. 2881/2001 (Α’16) για τθν ανζλκυςθ και 

απομάκρυνςθ των ναυαγίων, θ Εποπτικι Μονάδα Αςφάλειασ Λιμζνων και Ρλοίων (ΕΜΑΛΡ) του 

Υπουργείου Ναυτιλίασ και Νθςιωτικισ Ρολιτικισ (πρϊθν ΔΑΛ), κατά το ζτοσ 2025, διαπιςτϊνοντασ τθν 

ανάγκθ απομάκρυνςθσ μεγάλου αρικμοφ ναυαγίων και επικινδφνων και επιβλαβϊν πλοίων από 

γειτνιάηουςεσ με τθν περιοχι αρμοδιότθτάσ τθσ καλάςςιεσ περιοχζσ, προζβθ ςτθ ςφναψθ Μνθμονίων 

Συνεργαςίασ με τον Διμο Σαλαμίνασ - Δθμοτικό Λιμενικό Ταμείο Σαλαμίνασ και τον Διμο Ρεράματοσ, για 

να ςυνδράμει τουσ κατά τόπουσ αρμόδιουσ διμουσ ςτθν απομάκρυνςθ ναυαγίων και επικινδφνων και 

επιβλαβϊν πλοίων από τισ περιοχζσ αρμοδιότθτάσ τουσ, ιτοι τον Πρμο Αμπελακίων Σαλαμίνασ και το 

Λιμανάκι Αλιζων Ρεράματοσ, αντίςτοιχα. Στθ ςυνζχεια από τθν ΕΜΑΛΡ εκδόκθκαν πενιντα τρεισ (53) 

διοικθτικζσ πράξεισ απομάκρυνςθσ ναυαγίων, επικίνδυνων και επιβλαβϊν πλοίων κακϊσ και πλοίων λόγω 

ακινθςίασ, για τισ περιοχζσ Κυνόςουρα Σαλαμίνασ, Πρμο Αμπελακίων Σαλαμίνασ, καλάςςια περιοχι 

Ρεράματοσ, Λιμανάκι Αλιζων Διμου Ρεράματοσ και καλάςςια περιοχι Κερατςινίου- Δραπετςϊνασ. 

Ειδικότερα, για τθν περιοχι Κυνόςουρα Σαλαμίνασ εκδόκθκαν δζκα (10) αποφάςεισ του Διοικθτι ΔΑΛ για 

ανζλκυςθ και απομάκρυνςθ ναυαγίων, ενϊ για τθν περιοχι Πρμου Αμπελακίων Διμου Σαλαμίνασ 

εκδόκθκαν πζντε (05) αποφάςεισ του Διοικθτι ΔΑΛ για απομάκρυνςθ πλοίων και τζςςερισ (04) αποφάςεισ 

για ανζλκυςθ και απομάκρυνςθ θμιβυκιςμζνων πλοίων. Οι ωσ άνω αποφάςεισ επιδόκθκαν ςτουσ κυρίουσ 

και ςτουσ δανειςτζσ αυτϊν, μζςω δικαςτικοφ επιμελθτι, ςφμφωνα με τισ διατάξεισ του ν.2881/2001. Η 
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προκεςμία τριϊν (03) μθνϊν που δόκθκε ςτουσ κυρίουσ των πλοίων για απομάκρυνςθ των ναυαγιςμζνων 

ι επικινδφνων και επιβλαβϊν πλοίων ολοκλθρϊκθκε προςφάτωσ και ακολουκεί θ προκιρυξθ 

πλειοδοτικϊν διαγωνιςμϊν ςφμφωνα με τισ διατάξεισ του ν.2881/2001, ςτισ περιπτϊςεισ που οι κφριοι δεν 

ενιργθςαν ςφμφωνα με τα οριηόμενα ςτισ ωσ άνω αποφάςεισ Διοικθτι ΔΑΛ.  

Πςον αφορά ςτθν εφαρμογι των διατάξεων του ν. 2881/2001 (Α’16) για το Δ/Ξ «ΑΓΙΑ ΖΩΝΗ ΙΙ» Ν.Ρ. 

11763, θ Εποπτικι Μονάδα Αςφάλειασ Λιμζνων και Ρλοίων διερευνά τισ δυνατότθτεσ που τθσ παρζχει το 

υφιςτάμενο νομικό πλαίςιο. Για τθ φορτθγίδα «ΡΟΝΤΟΣ» Ν.Ρ. 2606 (πρϊθν «ΕΛΑΦΑΝΤΑΣ»), θ ΕΜΑΛΡ με 

απόφαςθ Διοικθτι ΔΑΛ (ΑΔΑ:ΨΒΖ΢4653ΡΩ-Ο0Ε), προζβθ ςε ζγγραφθ πρόςκλθςθ του κυρίου, κακϊσ και 

του αντικλιτου αυτοφ, τθσ θμιβυκμιςμζνθσ (μθ αυτοκινοφμενθσ) φορτθγίδασ, προκειμζνου να προβοφν 

ςτισ αναγκαίεσ ενζργειεσ για τθν απομάκρυνςι τθσ, για να εξαλειφκεί κάκε κίνδυνοσ και να αποτραπεί 

κάκε επιβλαβισ ςυνζπεια. Κατά τθν τρζχουςα περίοδο ζχει υποβλθκεί από ςυμβαλλόμενθ με τον κφριο 

εταιρεία αίτθμα χοριγθςθσ άδειασ ανζλκυςθσ και απομάκρυνςθσ τθσ εν λόγω φορτθγίδασ από τθν Κάτω 

Ροφντα Αμπελακίων Σαλαμίνασ. Ο φάκελοσ τθσ αίτθςθσ ςυμπλθρϊνεται κατά τισ υποδείξεισ τθσ ΕΜΑΛΡ 

για  υποβολι επιπλζον δικαιολογθτικϊν, προκειμζνου εκδοκεί θ άδεια ανζλκυςθσ και απομάκρυνςθσ.   
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